

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 7 декабря 1982 г.

№ 195 (13657)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## ЕДИНСТВО СЛОВА И ДЕЛА

В РЯД ли можно встретить человека, который бы возразил против того, что порученное дело надо выполнять сознательно и добросовестно. Особенно при нынешнем уровне производительных сил, современных формах организации производства с его сложными, многообразными связями, когда от четкости, дисциплинированности одного работника подчас зависит результат усилий большого коллектива. И все же случаи недобросовестности при выполнении порученного дела, как говорится, имеют место.

Воспитание ответственности — процесс многогранный. И пример в этом должны подавать прежде всего коммунисты. Партия всегда требовала и требует, чтобы за их словами, за их планами следовали конкретные дела. Как известно, В. И. Ленин завещал «строжайше следить за тем, чтобы партийность была не словом только, а делом». Любой свой шаг, любой поступок коммунист обязан сверять с уставными и программными требованиями партии.

На Томидинском заводе алмазных инструментов работает шлифовщиком Николай Геннадьевич Рожков. Это еще сравнительно молодой человек, не так велик его партийный стаж. Но высок авторитет этого коммуниста в коллективе, завсезонный и профессиональным мастерством, и отношением к производственным и общественным обязанностям. Николай Геннадьевич избран депутатом Люберецкого городского Совета. Это доверие он оправдывает ударным трудом, четким выполнением просьб избирателей. На отчетно-выборном собрании парторганизации завода имя Н. Г. Рожкова называлось в числе тех, кто ведет за собой коллектив. Его пример, как и пример коммунистов Б. И. Терентьева, В. В. Колчина, А. А. Самодоева, помогает партийной организации мобилизовать тружеников цехов и бригад на достижение высоких результатов. Единство слова и дела коммунистов завода позволили предприятию в нынешнем году добиться одного из самых высоких показателей в отрасли по росту производительности труда.

Маргарита Тимофеевна Цветкова — швея-мотористка объединения «Спецдежда» — человек в нашем районе известный. Она из числа тех, кто своим трудом опровергает старые понятия о норме и возможностях рабочего. За прошлую пятилетку М. Т. Цветкова выполнила 10 годовых заданий. Не меньше рассчитывает сделать и за нынешнюю. Утверждая Маргариту Тимофеевну парторганизатором бригады, партбюро справедливо рассуждало, что это поможет коллективу добиться еще более высоких рубежей. Главное оружие парторганизатора — метод убеждения. И это оружие действует безотказно, так как слово в данном случае весомо подкрепляется личным примером.

Тысячи рабочих-коммунистов люберецких предприятий идут в авангарде соревнования в честь 60-летия СССР. Многие из них активно участвуют в агитационной работе, свято выполняют ленинский завет о том, что все члены партии должны постоянно работать в массах «в качестве пропагандистов, и в качестве агитаторов, и в качестве организаторов».

Высока ответственность коммуниста-руководителя. Разрыв между его словом и делом наносит особенно ошутимый урон как производству, так и воспитанию людей.

В нашем районе в основном сложились хорошие кадры руководителей цехов, предприятий, колхозов и совхозов. Большим уважением в коллективе Московского коврового объединения пользуется его генеральный директор Герой Социалистического Труда Ирина Сергеевна Леошквич. Постоянно заботясь о развитии производства, она тщательно продумывает воспитательные последствия каждого приказа и распоряжения, добивается неуклонного выполнения принятых решений. Поддержку директора получает каждое хорошее начинание ее подчиненных. И как результат — объединение по праву считается флагманом отрасли.

Такой стиль работы характерен и для директора автобазы «Мособлкооптранс» О. М. Петровой, директора Дзержинского комбината производственных предприятий В. Т. Силина, директора совхоза «Белая Дача» Д. П. Попова и многих других руководителей.

Но, к сожалению, встречаются еще коммунисты-руководители, на словах призывающие к высокой дисциплине, организованности, строжайшей экономии и бережливости, но на деле допускающие в своей работе немало промахов. Например, в СМУ-5 треста «Особстрой» № 2 неоднократно отмечались факты завышения объемов выполненных работ. Приписки — это следствие недостаточного контроля за работой руководителей участков со стороны начальника СМУ В. П. Кошелева и партийной организации.

Есть в районе факты того, когда руководители на различного рода совещаниях выступают с широкообещательными заявлениями и заверениями досрочно освоить, внедрить и организовать. А когда подходят запланированные сроки, оказывается, что до «освоения, внедрения» еще далеко. Главная причина таких срывов, необязательности — в снижении партийной требовательности, недостаточно четкой организации выполнения намеченных планов и обязательств.

Разрыв между словом и делом, необеспеченность единства организационной, хозяйственной и идеологической деятельности значительно снижают эффективность воспитательной работы в трудовых коллективах.

В арсенале партийных организаций есть немало средств, чтобы поднять ответственность каждого человека за порученное ему дело. И важнейшее из них — контроль, осуществляемый систематически и оперативно, одновременно снизу и сверху. Каждый коммунист, независимо от его положения и ранга, должен отвечать за свои дела перед партийной организацией, трудовым коллективом. В этой связи необходимо совершенствовать практику отчетов и собеседований, контроль деятельности администрации и проверку исполнения, развивать здоровую, конструктивную критику и самокритику, ставить во главу угла повышение ответственности каждого за судьбу порученного ему и общего дела. На это как раз нацеливают решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.



## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ ЕСТЬ ПЛАН 2,5 ЛЕТ!

Взяв социалистическое обязательство выполнить к 60-летию образования СССР задание двух с половиной лет XI пятилетки, передовые бригады Н. Ф. Алексеева и П. Т. Пашенко из СМУ «Жилстрой» № 17 треста «Особстрой» № 2 досрочно рапортовали о достижении намеченных рубежей. Основой успешной работы в юбилейном году этих бригад стали высокое профессиональное мастерство каждого. Достигнув намеченных ру-

бежей, передовики социалистического соревнования идут дальше, стремятся до конца года выполнить дополнительно к обязательствам еще один месячный план.

Сейчас эти бригады заняты на сооружении жилых домов. В среднем за смену при задании 7,62 плотники бригады Н. Ф. Алексеева отделывают свыше восьми квадратных метров полов. С перевыполнением сменного задания трудится и коллектив бригады П. Т. Пашенко. В. ЛОПУХОВА.

## ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ

## ОБЕЩАЛИ-ВЫПОЛНИЛИ!

КОЛЛЕКТИВ ПТИЦЕФАБРИКИ «МИРНАЯ» 2 ДЕКАБРЯ ЗАВЕРШИЛ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО 1982 ГОДА ПО ПРОИЗВОДСТВУ ЯИЦ

Растет накал социалистического соревнования среди тружеников птицефабрики «Мирная» в канун всенародного праздника — 60-летия образования СССР. О ходе его, об успехах цеха и подразделения можно узнать из боевых листков, «молний».

30 ноября стенная печать известила о том, что наше предприятие завершило план второго года одиннадцатой пятилетки в объеме 157,5 млн. яиц. А 1 декабря была одержана новая трудовая победа: коллектив цеха № 1, который возглавляет Нина Федоровна Трифонова, выполнил социалистическое обязательство нынешнего года, собрав 93 млн. яиц. Отлично потрудились здесь операторы Н. В. Яшкин, А. С. Агафонов, В. А. Ширяев, птеница-операторы В. И. Яшкин, Л. И. Ковелькова и И. Ф. Козяева.

2 декабря намеченного в социалистическом обязательстве рубежа достигли цех № 2 (начальник Нина Ивановна Шмарина) и весь

коллектив птицефабрики «Мирная». В этот день на счету нашего предприятия было 158 миллионов яиц. Вновь прозвучали имена передовых птицеводов: операторов второго цеха С. Ф. Галкина и В. И. Матвеева, операторов-птичниц Д. И. Исаякиной, Л. С. Пирожковой, А. И. Лебедевой, Н. И. Аксеновой и других.

Социалистическое обязательство выполнено, но производство продукции продолжается. Поддержав инициативу передовых предприятий Московской области, призвавших на финише социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР увеличить свой трудовой вклад, коллектив птицефабрики «Мирная» принял на себя добровольное обязательство: собрать до конца нынешнего года еще 10 миллионов яиц.

Т. ШАБАРИНА,  
главный зоотехник птицефабрики «Мирная».

## ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ СПРАВИЛИСЬ С ГОДОВЫМ ЗАДАНИЕМ

Многие обувщики объединения «Мособлбувбыт» брали повышенные обязательства на 1982 год. Благодаря активному участию в социалистическом соревновании, посвященном 60-летию образования СССР, досрочно справились с личными годовыми заданиями 16 человек. Рапортовали об этом М. Д. Шишкин, З. В. и С. В. Горбачевы. Кроме того, выполнили годовые задания мастера головного предприятия объединения, занятые в обувном цехе: А. А. Артемова, В. Е. Комарова, В. В. Генералова, В. П. Вилкушкин, В. В. Меркулова, Л. И. Молчанова и другие.

На нашем предприятии созданы бригады, работающие на единый наряд. Три коллектива на пошиве обуви используют коэффициент трудового участия. Значительно выросла производительность их труда.

В четырех бригадах, выполняющих заказы населения по ремонту обуви, лучше стало качество работы, меньше нареканий.

И. МЕЩАНКИНА,  
инженер по соревнованию.



Более 10 лет трудится в штамповочно-заготовительном цехе Ухтомского завода металлоизделий Тамара Сергеевна Петухова. Опытная штамповщица, она из месяца в месяц выполняет производственное задание на 120—125 процентов. Ударник коммунистического труда, Тамара Сергеевна изготавливает продукцию только высокого качества.

НА СНИМКЕ: Т. С. Петухова за работой.

Фото С. КОСЬЯНОВА.

## ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО? „ЗАБРОШЕННОЕ СТАДО“

Заметка под таким заголовком была напечатана в № 173 «Люберецкой правды» 27 октября. В ней главный ветврач района П. И. Шерстнев подверг критике руководство и специалистов племсовхоза «Ульянино», которые не созда-

ли надлежащих условий для зимовки 200 телок, размещенных в старом скотном дворе в деревне Першино.

На опубликованный материал получен ответ. В нем директор племсовхоза Ю. А. Жмырев со-

общает, что критика справедлива. Ремонт скотного двора задержался из-за того, что основные силы ремонтных рабочих были отвлечены на подготовку котельной. До наступления морозов скотный двор был отремонтирован и утеплен. Улучшено его санитарное состояние. Бесперебойно завозятся в Першино концентрированные корма.



# РОЖДАЕТСЯ НОВАЯ ОТРАСЛЬ

**ВСЕ ЗНАЮТ,** какая большая нужда сейчас в продуктах животноводства. Это и заставило труженников колхоза им. Ленина задуматься: а не создать ли у себя на базе подсобного хозяйства молочнотоварную ферму? Было много «за» и «против», ведь нужно было строить скотные дворы, кормоцех, емкости для хранения кормов, бытовые помещения для животноводов, соорудить теплотрассу, и все это — хозяйственным способом: на свои средства, своими, как говорится, руками. Нелегкое это дело, и все-таки на заседании правления было решено организовать в колхозе новую отрасль, внести свой вклад в развитие животноводства.

Сейчас всякий, кто приедет в поселок Тураево, может увидеть в районе старой церквушки два одноэтажных здания (одно еще достраивается), где разместятся животные, четыре сенажные башни, силосная траншея на 1600 тонн сочных кормов, другие строящиеся объекты комплекса.

Напряженно поработали в нынешнем году колхозные строители под руководством старшего прораба Александра Анатольевича Вавилова. На сооружении животноводческого комплекса освоили 500 тысяч рублей. В одном из коровников уже начались отделочные работы. Готовятся к сдаче в эксплуатацию бытовые помещения для животноводов. Ведется монтаж кормоцеха, который в первое время будет готовить по 25 тонн запарки в сутки, а потом, по мере роста поголовья, его мощность разовьется до 40 тонн готовых кормов. Здесь в высоком темпе трудится бригада монтажников Анатолия Васильевича Брагина.

По полторы нормы в день в среднем выполняют бригада монтажников — Николая Сидоровича Деева и бригада каменщиков Владимира Павловича Маслова. Большой вклад вносят работники инженерной службы, которую возглавляет Лев Владимирович Филатов, и теплотехники под руководством Ивана Матвеевича Юдина.

Существенную помощь строительным материалам оказывают нашему колхозу трест «Обо-строй» № 2 и фирма «Строитель».

Параллельно со строительством животноводческого комплекса решается задача формирования стада крупного рогатого скота, подготовки кадров и производства продукции. Нашему колхозу уже в нынешнем году планировалось продать государству 100 тонн молока. И вот недавно это задание мы выполнили и сверх него реализуем еще 25 тонн. Это будет трудовой вклад наших животноводов в достой-

ную встречу 60-летия образования СССР.

Вы спросите: а где же размещен скот, коли животноводческие помещения еще только строятся? Эту проблему решить было действительно нелегко. И все-таки она решена.

Дойных коров (а у нас их уже больше ста) мы разместили в животноводческих помещениях нашего подсобного хозяйства. Здесь организована линейная дойка, есть молочный блок, родильное отделение. Уже получено первое потомство — 15 новорожденных телят от коров, которых мы закупили в племябъединении «Петровское» после выранных жирок. Молока купленные коровы много не дадут из-за их большого возраста, но нам важно было получить хорошее потомство чернопестрой породы, и мы его получаем.

Сто телок размещены в Булгакове, где мы еще с лета отремонтировали старые помещения и подыскали из числа животноводов, ушедших на пенсию, желающих временно поработать, поухаживать за скотом.

Нелегко нашему бригадиру животноводства Зинаиде Алексеевне Воробьевой организовать зимовку скота, который рассредоточен в трех местах, причем Булгаково находится от нашего колхоза за десятки километров. Нужно доставить концентрированные корма, проследить за правильностью их расходования, составить рацион для разных групп (по образованию Зинаида Алексеевна зоотехник), решить другие вопросы. Со множеством забот коммунистка З. А. Воробьева справляется успешно.

Постепенно складывается коллектив животноводов. Желание работать на ударном участке изъявили немало людей, но нужно прямо сказать, что испытание трудностями выдержали не все. Однако о четырех доярках можно уже сказать уверенно, что работать смогут и станут квалифицированными животноводками.

Много работы у нас впереди. Дойное стадо должно вырасти до 200 коров. Нужно также иметь свой ремонтный молодняк. На следующий год план продажи молока увеличивается до 600 тонн. Предстоит завершить строительство животноводческого комплекса, отработать технологию кормления, доения, решить другие вопросы. Параллельно с этим будет проводиться работа по улучшению состава дойного стада, по повышению его продуктивности, пока она низка.

Надеемся, что начатое дело по организации в колхозе животноводческой отрасли увенчается успехом.

**И. ЯКУШИН,**  
председатель колхоза.

## ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Жительница пос. Малаховка Т. Д. Кудряшова писала о необходимости осветить участок дороги от ул. Луначарского до ул. Советской.

На запрос редакции ответил председатель исполкома Мала-

ховского поссовета Ю. А. Ураев: «Линия электропроводки на указанном участке восстановлена Малаховским участком электросети. Задержка в работе была вызвана наличием зеленых насаждений».

## ПО ПИСЬМАМ ЧИТАТЕЛЕЙ

# ЕЩЕ РАЗ О ВОДЕ

В нашей редакционной почте бывает немало писем о проблемах водоснабжения г. Люберец и поселков района. За последнее время, в частности, получены письма от Х. Садиковой, А. Большакова, жителей дома № 11-а по ул. Красногорской и других товарищей. По просьбе читателей мы встретились с главным инженером управления водопроводно-канализационного хозяйства Е. Ф. МАТЮХИНЫМ и попробовали рассказать, как обстоят дела на строительстве водовода из Москвы. Вот что он сообщил.

— Жители г. Люберец в настоящее время испытывают дефицит воды. Это особенно касается тех, чьи квартиры находятся на верхних этажах. Большие надежды возлагаются на завершение Московского водовода. Он даст возможность не только значительно увеличить количество воды, но и улучшить ее качество.

Пока водовод не сдан, изыскиваем другие пути. Например, за счет пополнения водных запасов из находящихся рядом источников. Таким образом, в водные артерии, снабжающие дома 4-го микрорайона, с нынешнего лета стали поступать дополнительно 2 тысячи кубометров воды.

Ввод первой очереди водово-

## ОТ ИДЕИ ДО ВНЕДРЕНИЯ

# ЭФФЕКТ УСКОРЕНИЯ

КРУГ обязанностей начальника испытательного участка конструкторского бюро завода им. Ухтомского Б. И. Лицкевича четко очерчен его обязанностью: обеспечить своевременные испытания машин, оформление их результатов. Сказано просто. Но не так просто сделать. Испытанию подвергаются почти все выпускаемые заводом машины, а также новые, только что разработанные. А главное, свой долг Борис Игнатьевич видит не только в том, чтобы выявить и зафиксировать недоработки, допущенные при создании той или иной машины, но и совместно с конструкторами — авторами новой косилки подумать, как эти недоработки устранить, сделать машину еще надежней, производительней. И его предложения по совершенствованию того или

иного узла, изменению технологического процесса работы механизма оказываются нередко самыми удачными.

Выпускник автомеханического института Б. И. Лицкевич за девять лет работы на заводе неплохо освоил особенности производства. А возникающие помехи, трудности воспринимает близко к сердцу. Не остался он равнодушным, когда узнал о неритмичной подаче жаток на сборку косилки-плющилки КПС-5Г.

Как известно, самоходка выпускается с участием ряда других предприятий. Это доставляет немало хлопот. Например, жатка собирается в городе Ржеве. Туда отправляют шнеки, другие узлы и детали, а оттуда доставляются готовые жатки, для чего требуется немало автомашин и железнодорожных платформ. Всего по одной жатке грузится в кузов и прицеп мощного КамАЗа, хотя эта машина может взять груз в несколько раз больший. Из-за перебоев в доставке жаток приходится часто обращаться в различные организации с просьбой о дополнительном выделении транспортных средств.

Проблему взялся решить Б. И. Лицкевич. Он придумал оригинальный способ грузить в кузов и прицеп автомашин не по одной, а по две жатки. С инженером — конструктором П. А. Герчиковым разработал специальное приспособление,

позволяющее пакетировать две жатки вместе, чтобы вмещать их в кузов или прицеп.

Выгоды новшества доказывать, казалось, было излишне. Приспособления для пакетирования недороги в изготовлении, просты в использовании и служат длительное время. Процесс соединения двух жаток перед погрузкой и распаketирования после доставки на место сборки требует лишь несколько минут. А транспортные расходы сокращаются вдвое.

Для внедрения нового способа транспортировки под руководством Б. И. Лицкевича ремонтно-механический цех №31 оборудовал во Ржеве и на заводе специальные стеллажи, на которых производится пакетировка жаток перед погрузкой и разъединение их после доставки в Люберцы, и изготовил 16 комплектов приспособлений, что позволило одновременно собирать 16 пакетов жаток.

Однако внедрить новое нередко труднее, чем придумать. Так случилось и на этот раз. Осуществление хорошей идеи осложнялось тем, что собирают жатки на одном предприятии, отправляют на другое, автомашин выделают третье. Но жизнь в конце концов заставила стороны найти общий язык, и в октябре уже 140 жаток были перевезены из Ржева в Люберцы на автомашинках в пакетированном виде, что позволило высвободить 14 железнодорожных платформ. Новый способ перевозок успешно применялся и в ноябре.

В отделе изобретательства и рационализации мне показали учетную карточку Б. И. Лицкевича. В ней зарегистрировано 35 предложений, внесенных новатором за пять лет. Последнее новшество в карточке еще не вписано. А оно дает уже заметный эффект. Меньше денег переводит завод за транспортировку машин. Это раз. Не менее важна и вторая выгода: в 1983 году по самым скромным подсчетам от перевозки жаток будет высвобождаться не менее 20 железнодорожных платформ ежемесячно. Это будет конкретным вкладом новатора в реализацию решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, на котором улучшению использования железнодорожного транспорта было уделено большое внимание.

**Ф. ПОДОРСКИЙ.**

НА СНИМКАХ: 1. Новатор Борис Игнатьевич Лицкевич. 2. Жатки в машине.



## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ СТАЛИ ДОНОРАМИ

В колхозе им. Дзержинского прошел день донора. Он был посвящен 25-летию развития безвозмездного донорства в нашей стране. На пункт сдачи крови пришло 125 человек, больше, чем в предыдущий раз. Среди них были тепличница Р. Н.

Храмцева, электросварщик Г. Н. Марчев, слесари Е. Н. Петров и В. Н. Архипов, которые давали кровь более десяти раз. Среди активных доноров — А. М. и Н. Д. Михайловы, братья Алексей и Николай Лыгины, бригада строителей во главе с бригадиром В. С. Пирумяном и бригада маляров во главе с А. Г. Полонниковой.

Впервые пришли на донорский пункт 30 человек. Особенно хо-

чется отметить комсомолец санитарных активисток О. Комиссарову и О. Ромашко.

В том, что день донора в нашем колхозе прошел успешно, есть вклад руководства и парторгана, которые оказывают всемерную поддержку этому благородному движению.

**Т. АКСЕНОВА,**

председатель первичной организации общества Красного Креста.

быть выполнены также работы по щитовой проходке под железной дорогой в районе станции «Ухтомская». С окончанием второй очереди должно улучшиться положение с водой в домах на Октябрьском проспекте, улице Кирова и других, к ним прилегающих.

В 1983 году предстоит проложить третью очередь водовода вдоль улицы Кирова. Тогда решится вопрос о водоснабжении центральной части города.

Кроме того, в управлении водоканала параллельно ведутся работы по расширению сети скважин. Для увеличения количества воды на 10-м водозаборном узле, снабжающем улицы Мира, Космонавтов и другие, в будущем году намечено пробурить новую скважину.

Приходят к нам и письма жителей, которые бывают связаны с аварийными ситуациями. Работники ремонтных служб стараются вовремя устранять неполадки.

Нередко бывает и такое. Вода на верхние этажи не поступает потому, что трубы из-за длительной эксплуатации пришли в негодное состояние. Работники жилищно-коммунальных отделов должны были удалить особое внимание таким домам в период подготовки к зиме. В качестве хорошего примера хотелось бы назвать профилактическую службу Люберецкого жилищно-эксплуатационного треста. Здесь налажен надзор за домами, слесари оперативно выполняют ремонтные работы.

